

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 02 декабря 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
02.12.2016 «Конвейер смерти»: у РУСАЛа погиб второй рабочий за неделю (Свердловская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
02.12.2016 Компании Москвы к ноябрю задолжали своим сотрудникам около 142 млн руб	4
02.12.2016 В «Томи» не знают, когда начнется процесс погашения долгов	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
01.12.2016 В Амстердаме экипаж российского судна объявил забастовку в порту	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
02.12.2016 Буранашский машиностроительный завод признан банкротом (Свердловская область)	6
02.12.2016 СК «Эни» признана банкротом (Ростовская область).....	7
02.12.2016 Глава Забайкалья предложила на 25% сократить зарплату ряда чиновников и депутатов края	7
01.12.2016 Хакасия: урезание льгот медикам, долги по зарплате педагогам	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
02.12.2016 Атамбаев раскритиковал Собянина	9
01.12.2016 В Таджикистане просят Россию упростить тестирование для своих мигрантов	10
ГОЛОДЕЦ О.Ю.	11
01.12.2016 Россиян с доходом на уровне прожиточного минимума могут освободить от НДФЛ -Голодец	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
02.12.2016 Профсоюз авиаработников просит защитить профком "Аэропортов Севера".....	12
02.12.2016 Долг по зарплате в 114 млн рублей погашен перед работникам агрохолдинга в МарийЭл...	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
02.12.2016 Гострудинспекция проверит коммунальное предприятие в Советском районе по жалобе работников (Саратовская область)	13
02.12.2016 Зарплата важнее условий труда: в Гострудинспекции снизилось количество жалоб на вредности (Челябинская область).....	14



01.12.2016 Работодатели пожаловались на действующих от имени ГИТ мошенников (Саратовская область)	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
02.12.2016 Путину предоставят список губернаторов на увольнение	15
02.12.2016 Медведев назначил нового замглавы Минобрнауки РФ	16
01.12.2016 Россияне привезут из Швеции новые профессии	16
01.12.2016 Несчастные случаи расплачиваются с болезнями	17



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

02.12.2016

«Конвейер смерти»: у РУСАЛА погиб второй рабочий за неделю (Свердловская область)

В Свердловской области произошел второй за неделю случай гибели рабочего на производстве. И вновь трагедия произошла на предприятии компании РУСАЛ.

На этот раз трагедия произошла на заводе «СУАЛ-Кремний-Урал», расположенном в Каменске-Уральском.

Как сообщают местные СМИ со ссылкой на следственный отдел СК РФ по Каменску-Уральскому, 1 декабря при проведении строительно-монтажных работ газоочистных сооружений «СУАЛ-Кремний-Урал» погиб 39-летний рабочий. На него упала 200-килограммовая металлоконструкция, сорвавшаяся с крана.

Это уже второй случай гибели работника на предприятиях РУСАЛА только за эту неделю. Накануне стало известно, что в Североуральске погиб работник шахты «Кальинская».

Стоит отметить, что холдинг СУАЛ, купленный в свое время РУСАЛОм, в 2000-х годах был печально известен случаями гибели работников на производстве, из-за чего получил зловещее прозвище «конвейера смерти».

<http://politsovet.ru/53865-konveyer-smerti-u-rusala-pogib-vtoroy-rabochiy-za-nedelyu.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

02.12.2016

Компании Москвы к ноябрю задолжали своим сотрудникам около 142 млн руб

Московские работодатели к началу ноября **задолжали зарплату** своим сотрудникам на сумму около 142 миллионов рублей, сообщили РИА Новости в столичной прокуратуре.

«Согласно данным территориального органа статистики по Москве, в 2016 году задолженность по заработной изменялась от 167,2 миллиона рублей с начала года до 142,8 миллиона по состоянию на 1 ноября 2016-го», - говорится в сообщении.

Кроме того, начальник управления по надзору за соблюдением законодательства прокуратуры Москвы Евгений Манеркин отметил, что за истекший год органами прокуратуры разрешено 16 тысяч обращений от работников. Удовлетворено 2,5 тысячи из них.



"При этом по-прежнему самой действенной мерой взыскания **задолженности по заработной плате** является обращение в суд. При этом используем мы и меры уголовного преследования. С начала года возбуждено 56 уголовных дел из-за невыплаченной зарплаты", - уточнил Манеркин.

РИА Новости

02.12.2016

В «Томи» не знают, когда начнется процесс погашения долгов

Генеральный директор «Томи» Руслан Киселев сообщил, что руководство пока не знает, когда начнется процесс погашения долгов перед футболистами и персоналом.

В «Томи» **не выплачивают заработную плату** с начала сезона.

Петраков: Я не могу понять, что происходит с «Томью»

«Ответа на вопрос, когда начнут выплачиваться долги команде, у меня нет. Никто не выходит с нами на связь — я имею в виду президента клуба, губернатора области. Ясности о будущем "Томи" пока никакой нет.

Последний матч (с "Уфой" 5 декабря. — Прим.ред) футболисты бойкотировать точно не будут, пока работаем по плану. Денег на транспортные нужды на одну игру хватит. Что будет в весенней части чемпионата — непонятно, ясности нет. Но вопрос о возможном снятии команды с чемпионата пока не стоит», — приводит ТАСС слова Киселева.

<https://www.livesport.ru/football/2016/12/02/kiselev/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.12.2016

В Амстердаме экипаж российского судна объявил забастовку в порту

В Амстердаме экипаж российского транспортного судна «Николай Касаткин» объявил забастовку из-за **долгов по зарплате**. Об этом журналистам сообщил руководитель российского профсоюза моряков в Калининграде Вадим Мамонтов.

«Экипаж объявил забастовку и отказался идти на выгрузку, пока не выплатят положенное», — сказал он. Представители компании «Парус», которая является владельцем «Николай Касаткин» заявили, что претензии экипажа необоснованны, рассказал Мамонтов. Он добавил, что в компании не признали большую часть задолженности.



По словам главы профсоюза моряков в Калининграде, рыбаки судна «Николай Касаткин» из Владивостока, Калининграда, Ростова и Петрозаводска направили жалобу о **долге по зарплате** в инспекцию Международной федерации транспортников (МФТ) в Роттердаме.

Как пояснил Мамонтов, портовая инспекция в Амстердаме на соответствие условий труда, квалификации и безопасности выявила, что долг перед экипажем судна за четыре месяца составил \$90 тыс. Кроме того, в результате проверки инспекция указала на неправильно составленные трудовые договоры и недействительные медицинские свидетельства, добавил он. Инспекторы также отметили, что на борту судна не соблюдались требования безопасности, сказал Мамонтов.

Он подчеркнул, что после проверки «портовая инспекция схватилась за голову и запретила ему [судну] выход в море». Он также добавил, что у экипажа судна заканчивается продовольствие.

Транспортное судно «Николай Касаткин» перевозил груз краба из Баренцева моря, отмечает «РИА Новости». Судно приписано к порту Невельск в Сахалине.

РБК

СОКРАЩЕНИЯ

02.12.2016

Буланашский машиностроительный завод признан банкротом (Свердловская область)

Арбитражный суд Свердловской области признал Буланашский машиностроительный завод несостоятельным (банкротом).

Предприятие входит в промышленную группу Генерация и специализируется на производстве и модернизации буровых установок, бурового и насосного оборудования. Согласно открытым данным, чистый убыток за 2015 г. по РСБУ составил 148,15 млн руб. против прибыли в 80,27 млн руб. годом ранее.

С иском о банкротстве предприятия в марте 2016 г. обратилась фирма «Глобал Логисти». Как установлено в ходе рассмотрения дела, сумма требований 25 кредиторов Буланашского машиностроительного завода составляет 1,454 млрд руб.

Решением арбитражного суда Свердловской области в отношении компании открыто конкурсное производство сроком на 6 месяцев.

<http://www.metalinfo.ru/ru/news/90455>



02.12.2016

СК «Эни» признана банкротом (Ростовская область)

Арбитражный суд Ростовской области 29 ноября **признал банкротом** страховую компанию «Эни» и постановил открыть в отношении страховщика конкурсное производство сроком на шесть месяцев.

Конкурсным управляющим утвержден Владимир Иосипчук, член Некоммерческого партнерства «Сибирская Гильдия антикризисных управляющих». Судебное заседание по рассмотрению отчета конкурсного управляющего назначено на 30 мая 2017 г., следует из решения суда. Заявление с просьбой признать компанию банкротом подавало ООО «Проектный офис».

Как уже сообщало АСН, Банк России 11 октября 2016 г. решил назначить временную администрацию в СК «ЭНИ». Это решение было принято в связи с необходимостью контроля за реализацией страховщиком плана восстановления платежеспособности, сообщает ЦБ. Временная администрация 24 ноября также направила в Арбитражный суд Ростовской области заявление с требованием признать страховщика банкротом.

<http://www asn-news.ru/news/60611/print>

02.12.2016

Глава Забайкалья предложила на 25% сократить зарплату ряда чиновников и депутатов края

Губернатор Забайкальского края Наталья Жданова внесла в региональное Заксобрание проект закона, который предполагает сокращение зарплаты ряда чиновников и депутатов, а также продолжительности основного оплачиваемого отпуска лиц, замещающих госдолжности, на 25,1%, сообщила сегодня пресс-служба главы региона.

"По информации министерства финансов края, экономия от реализации мероприятий по изменению оплаты труда лиц, замещающих государственные должности, составит 51,4 млн рублей. В среднем денежное содержание таких лиц сократится на 25,1%", - добавили в пресс-службе.

В числе тех, чью зарплату могут существенно урезать, председатель краевого парламента и его заместители, председатели комитетов Заксобрания и депутаты, заместители председателя регионального правительства, глава Контрольно-счетной палаты края, его зам и аудитор, а также председатель, зампред, секретарь и члены краевого избиркома. Кроме того, сокращению подвергнутся зарплаты региональных омбудсмена, детского омбудсмена и уполномоченного по защите прав предпринимателей.

Забайкальский край испытывает острую нехватку средств в бюджете. В декабре прошлого года Заксобрание региона приняло бюджет, расходы которого были обеспечены только на 8 месяцев 2016 года. В июле край получил 2 млрд рублей федеральной дотации, в октябре - еще 3 млрд рублей. На этой неделе парламентарии приняли очередные



изменения, которые позволили выплатить бюджетникам аванс за ноябрь, а также социальные пособия, в большей части по опеке и попечительству, за сентябрь. Остальные выплаты пока закрыты по август.

Несвоевременная выплата зарплат бюджетникам, а также социальных пособий стала одной из основных проблем в Забайкалье в 2015 году. Задержки в марте, сентябре и декабре приводили к приостановке работы педагогов. В марте этого года учителя начальных классов школы в поселке Атамановка Читинского района также приостанавливали работу из-за **невыплаты зарплаты** за февраль. Причиной задержки стал арест счета учреждения.

ТАСС

01.12.2016

[Хакасия: урезание льгот медикам, долги по зарплате педагогам](#)

Медиков Хакасии лишат части льгот. Как передает корреспондент ИА REGNUM, законопроект о сокращении дополнительных мер соцподдержки медработников принят Верховным советом региона 29 ноября на сессии.

Из пояснительной записки следует, что цель законопроекта - "снижение нагрузки на республиканский бюджет Республики Хакасия, упорядочение системы социальных выплат, усиление адресности социальной поддержки".

Из мер социальной поддержки медицинских работников с высшим медицинским образованием исключается ежеквартальная денежная компенсация в размере 100% расходов по оплате жилых помещений, используемых на условиях найма. Также медикам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа, не будут возмещать расходы по приобретению строительных материалов для индивидуального жилищного строительства.

Проектом закона предлагается изменить и меры социальной поддержки медицинских работников со средним профессиональным образованием. Исключается ежеквартальная денежная компенсация расходов по оплате жилых помещений, используемых на условиях найма.

"Принятие проекта закона позволит обеспечить рациональное расходование средств республиканского бюджета Республики Хакасия при предоставлении мер социальной поддержки медицинским работникам, работающим в медицинских организациях государственной системы здравоохранения Республики Хакасия", - говорится в пояснительной записке.

Напомним, законопроект "О республиканском бюджете Республики Хакасия на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов" с учетом поправок принят в первом чтении. По словам министра финансов Хакасии Семена Аешина, общий объем доходов республиканского бюджета на 2017 год запланирован в размере 19 миллиардов 76 миллионов 244 тысячи рублей. Расходы - 24 миллиарда 58 миллионов 629 тысяч рублей. Дефицит рассчитан в размере 4 миллиарда 982 миллиона 385 тысяч рублей.



"Почему нет денег?"

В конце ноября местные СМИ сообщили о том, что работники школ в Хакасии не получают зарплату.

"Наши вот крошечные зарплаты, и даже вот этот мизерный аванс, мы его путем получить не можем, а самое интересное, нам не объясняют ситуацию - почему нет денег", - цитирует "Юг Сибири" одну из сотрудниц пригорской школы.

По информации портала, подобная проблема сложилась в Черногорске, также своевременно не получают деньги в Аскизском районе и в Абакане.

Как сообщили ИА REGNUM в Хакасии, в регионе по состоянию на 1 ноября текущего года просроченная **задолженность по заработной плате** работникам в области образования составляла почти 4,7 млн рублей (рост на 67,8% по сравнению с 1 октября 2016 года).

Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе министерства образования и науки Хакасии, по информации на 30 ноября, бюджетные средства, предназначенные для аванса педагогическим работникам, в том числе работникам детских садов и школ региона, переведены на счета муниципальных образований. То есть **задолженность по зарплате** перед педагогическими работниками погашена.

<https://regnum.ru/news/economy/2212273.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

02.12.2016

Атамбаев раскритиковал Собянина

Президент Киргизии Алмазбек Атамбаев оказался глубоко задет заявлением мэра Москвы Сергея Собянина, который накануне высказался о мигрантах из Киргизии. Речь идет, в частности, о недовольстве московского градоначальника потоком нелегальных работников, которые привносят в Москву элемент дестабилизации безопасности.

Накануне Атамбаев на своей ежегодной пресс-конференции 1 декабря назвал неожиданными слова о своих соотечественниках, сказанные мэром Москвы Сергеем Собяниным. Киргизский лидер напомнил, что во время Великой Отечественной войны, когда его республика принимала у себя беженцев, никто не жаловался на неудобства.

Когда беда у братского народа, надо, наверное, по-другому относиться. В 1941 году наши пошли воевать за Союз, - подчеркнул лидер Киргизии.

От мэра таких слов о кыргызских мигрантах не ожидал. В годы ВОВ к нам сюда привозили сотни тысяч человек, никто у нас не говорил про неудобства.



Алмазбек Атамбаев в своем выступлении также коснулся проблемы незаконного **трудоустройства** мигрантов. Киргизский лидер полагает, что ответственность за это нарушение должна лежать и на тех, кто принимает мигрантов на работу без разрешительных документов. Гражданин Кыргызстана имеет право на легальную работу. В жизни все бывает. Может, мэру Собянину не ту бумажку подсунули и подставили... Нужно сказать, что кыргызстанские мигранты - самые законопослушные, - добавил Атамбаев.

Напомним, 28 ноября на совещании по профилактике правонарушений мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что одной из проблем столицы, по его мнению, является огромный поток мигрантов, которые, к сожалению, не добавляют безопасности городу. Собянин в частности подчеркнул, что мигранты из Киргизии устраиваются на работу без официального **трудоустройства**. При этом они не платят налоги и часто проживают в промзонах в условиях полной антисанитарии, добавил градоначальник.

По данным столичной мэрии, 40% мигрантов в Москве работают нелегально. При этом Собянин отметил, что количество нарушений миграционного **законодательства** в Москве существенно снизилось.

Накануне по поводу задевшего киргизского лидера выступления Сергея Собянина также высказалось посольство Киргизии в России. Сотрудники диппредставительства в официальном комментарии отметили, что их соотечественники в Москве нередко сталкиваются с проблемой постановки на учет.

Кроме того, работодатели часто сами отказываются брать киргизских мигрантов на работу на законных основаниях. Дипломаты также полагают, что сокращение уровня нелегальной миграции находится также в зоне ответственности недобросовестных работодателей. Посольство заявило, что готово внести свои **предложения** по данной проблеме в формате двустороннего сотрудничества между нашими государствами или в рамках ЕАЭС.

<http://newsrbk.ru/news/3836088-novosti-rossii-i-mira-segodnya-02122016-obzor-glavnyih-sobyitiy-poslednie-novosti-rossii-i-mira-na-segodnya-2-dekabrya-svezhie-novosti-rossii--.html>

01.12.2016

В Таджикистане просят Россию упростить тестирование для своих мигрантов

Снижается число выехавших на заработки в Россию таджикистанцев

Таджикское правительство предлагает российской стороне рассмотреть возможность сокращения стоимости патента для **трудовых мигрантов** - граждан Таджикистана, упрощения механизма их тестирования, а также пересмотреть правила регистрации таджикистанцев в России. С таким заявлением выступил директор "Центра консультирования и подготовки **трудовых мигрантов** перед выездом" таджикской Миграционной службы Сухроб Тошев на пятой Конференции по межрегиональному сотрудничеству России и Таджикистана.



По словам чиновника, за 11 месяцев 2016 года на заработки в Россию выехали 441 399 таджикистанцев, что на 10% меньше, чем за аналогичный период 2015 года. Он также привел статистику Главного управления по миграции МВД России, согласно которой, патент на трудовую деятельность по всей РФ оформили 333 668 человек, то есть по сравнению с аналогичным прошлогодним показателем, наблюдается снижение на 12%.

Напомним, сегодня в Душанбе состоялась пятая Конференция по межрегиональному сотрудничеству России и Таджикистана. В ходе этого мероприятия представители двух стран обсудили ряд вопросов, связанных с **трудовой миграцией**.

На церемонии открытия конференции посол России в Таджикистане Игорь Лякин-Фролов передал присутствующим приветственные слова Владимира Путина.

"Россию и Таджикистан связывают прочные узы стратегического сотрудничества, которыми мы искренне дорожим. Важной составляющей этих отношений традиционно является межрегиональное сотрудничество, в которое вовлечены более 80 субъектов РФ. С удовлетворением отмечаю активный диалог, налаженный между региональными администрациями, общественными организациями и бизнесом", - говорится в послании российского президента.

<https://regnum.ru/news/society/2212541.html>

ГОЛОДЕЦ О.Ю.

01.12.2016

Россиян с доходом на уровне прожиточного минимума могут освободить от НДФЛ -Голодец

Возможность освободить от подоходного налога тех россиян, которые получают зарплату на уровне прожиточного минимума, обсуждается сейчас в правительстве. Об этом сообщила сегодня ТАСС вице-премьер **правительства РФ Ольга Голодец**.

"Как о программе борьбы с бедностью, мы говорили о возможности освобождения от подоходного налога тех людей, которые получают заработную плату на уровне прожиточного минимума, просчитываем ее (программу - прим. ред.)", - сказала она.

Прожиточный минимум - стоимостная оценка потребительской корзины, а также обязательных платежей и сборов. Именно из этой суммы рассчитываются дотации малоимущим и другим социально незащищенным слоям граждан. Потребительская корзина в субъектах Российской Федерации устанавливается местными законодательными органами. Например, величина среднего прожиточного минимума в Москве за третий квартал этого года утверждена в размере 15307 руб., а в соседней Тульской области - 9261 руб.



В базовом сценарии прогноза социально-экономического развития РФ на 2016 год среднегодовой прожиточный минимум трудоспособного населения составляет 10729 рублей, на 2017 год - 11219 рублей, на 2018 год - 12302 рублей, на 2019 год - 12783 рублей. Размер минимальной оплаты труда (МРОТ) с 1 июля 2016 года в России составляет 7500 рублей. При этом, в соответствии с Трудовым кодексом России, МРОТ не должен быть меньше уровня прожиточного минимума трудоспособного населения. **

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.12.2016

Профсоюз авиаработников просит защитить профком "Аэропортов Севера"

Общероссийский профсоюз авиационных работников (ОПАР) обратился в Генпрокуратуру РФ и **Роструд** с просьбой провести проверку по факту нарушения прав профсоюза ФКП "Аэропорты Севера".

"Генеральный директор принимает активные меры по нарушению прав профсоюзной организации, игнорирует предписания профкома о допускаемых нарушениях законодательства. Профсоюз считает необходимым принятие мер прокурорского реагирования по пресечению незаконных действий генерального директора, привлечению к юридической ответственности", - сообщается на сайте ОПАР.

Отмечается, что руководитель предприятия "практически изолировал деятельность профкома": отключил интернет, электронный документооборот, запретил присутствовать на еженедельных производственных совещаниях, не запрашивает мнение, не согласовывает приказы, касающиеся непосредственно трудовых отношений и социальных вопросов.

Кроме того, по данным ОПАР, руководство "Аэропортов Севера" обязало провести конференцию коллектива предприятия, на которой был утвержден план мероприятий по внесению изменений в коллективный договор без согласования с профкомом.

На конференции избран представительный орган для ведения переговоров по коллективному договору, в состав которого вошли лишь два члена "первички" и три директора филиалов предприятия.

В то же время, подчеркивают профсоюзы, согласно трудовому законодательству, директоры не могут представлять работников, так как являются работодателями.

Коллективный договор - основной документ на предприятии, регулирующий взаимоотношения работников и работодателя. В нем прописаны режим работы, его особенности, подробности оплаты труда, переработок, премирования, способы защиты персонала.



"Идет прямое давление на руководителей филиалов с целью игнорирования профсоюзных организаций на местах", - отмечают в профсоюзе.

ФКП "Аэропорты Севера" объединяет 31 аэропорт в центральной, восточной и арктической зонах Якутии и Магаданской области. Основная задача предприятия - развитие наземной инфраструктуры для авиационного обслуживания населения и отраслей экономики в районах Крайнего Севера. Пассажиропоток аэропортов составляет более 270 тыс. человек в год. В ФКП трудятся более 850 сотрудников.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=788352&sec=1671114.html>

02.12.2016

Долг по зарплате в 114 млн рублей погашен перед работникам агрохолдинга в МарийЭл

Роструд добился погашения **долга по зарплате** в размере 114,2 млн рублей перед 4 тыс. 400 работниками агрохолдинга "Акашево" в Марий Эл, сообщили в пресс-службе ведомства.

"В результате приятных **инспекций труда** мер долг по плате труда погашен. Сумма выплат составила более 114,2 млн рублей. За допущенные нарушения виновные привлечены к административной ответственности", - говорится в сообщении.

Как отметили в ведомстве, проверку соблюдения трудового законодательства на птицефабрике начали в связи с обращением одного из сотрудников. "В ходе контрольно-надзорных мероприятий было установлено, что в организации образовалась **задолженность по заработной плате** за период с августа по первую половину октября текущего года", - уточнили в пресс-службе.

Агрохолдинг "Акашево" - один из крупнейших производителей мяса птицы. В 2015 году агрохолдинг произвел 5% куриного мяса в стране. **

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

02.12.2016

Гострудинспекция проверит коммунальное предприятие в Советском районе по жалобе работников (Саратовская область)

Работники МУП Советского района "ЖКХ" пожаловались на отсутствие заработной платы. Обращение к главе района Сергею Пименову опубликовано на сайте "Лица губернии".



Авторы обращения указывают, что с июля по декабрь 2016 года не получают зарплату. "Как нам дальше жить? У нас дети ходят в детские сады, школу, колледж. Как нам детей содержать, когда за душой не копейки? Мы пять месяцев ходим в контору и слышим, что денег нет, но скоро отопление пойдет и деньги будут. Но опять тишина. А дети каждый день кушать хотят", - добавляют они.

Как сообщили ИА "Версия-Саратов" в Гострудинспекции региона, в настоящее время в ведомство на поступали обращения работников МУП Советского района "ЖКХ". Однако в связи с данным обращением ГИТ проведет внеплановую проверку.

"Публикация информации о нарушении трудового законодательства в СМИ является основанием для проведения надзорным органом внеплановых надзорных мероприятий", - отмечают в ведомстве.

<http://nversia.ru/news/view/id/95306>

02.12.2016

Зарплата важнее условий труда: в Гострудинспекции снизилось количество жалоб на вредности (Челябинская область)

Тот самый момент, когда условия труда уже не столь важны, когда на кону стоят деньги, точнее заработка плата работника, ради которой он готов пожертвовать своим здоровьем и безопасностью. Южноуральцы тому пример, они перестали жаловаться на условия труда, зато количество обращений по поводу своевременной выплаты заработной платы, доплат, а также размера оплаты труда, значительно возрос.

Руководитель Госинспекции труда в Челябинской области говорит о том, что в последнее время направление жалоб резко изменилось. Если раньше работники жаловались преимущественно на условия труда своих рабочих мест, то теперь подавляющее большинство жалоб идет на заработную плату. О своем здоровье перестали думать, главное, чтобы отпускные, зарплата и прочие выплаты были в срок и в полном объеме.

А поводы для жалоб есть, ведь на начало года **долг по зарплате** перед южноуральцами превысил 150 миллионов рублей. Самыми крупными должниками является транспортная компания АЕ5000» и фирма «Уралгидромонтаж», обе компании должны работникам около 40 миллионов рублей.

Гострудинспекция проверяет такие обращения и выписывает должникам штрафы, которых в общей сумме уже накопилось на 16 миллионов рублей.

Почему же условия труда ушли на второй план? Есть предположение, что это произошло из-за напряженности на бирже труда, вакансий не хватает, их меньше, чем безработных почти на 10 000. Кроме того, до апреля 2017 года 18 учреждений, возможно, сократят еще около 3000 работников.

Эксперты резюмируют, что тенденция жаловаться на зарплату, а не на условия труда, говорит не только о экономическом кризисе в стране и сложной финансовой ситуации у населения, но и о том, что работодатели все-таки стали улучшать условия труда.



Альтернативная точка зрения такова, что люди все-таки готовы принести в жертву свою безопасность и здоровье, лишь бы зарплату платили вовремя и в полном объеме. Сейчас не до комфорта в работе, а до комфорта в семье, чтобы было, на что обеспечить минимум потребностей, но не ложный ли это путь?

<http://www.ohranatruda.ru/news/898/163466/>

01.12.2016

Работодатели пожаловались на действующих от имени ГИТ мошенников (Саратовская область)

Государственная трудовая инспекция по Саратовской области предупреждает о мошенничестве. Несколько работодателей сообщили, что им поступали предложения о правовой помощи за денежное вознаграждение. При этом неизвестные представлялись сотрудниками ГИТ.

В связи с этими случаями, Гострудинспекция сообщает, что подобные услуги территориальные органы Федеральной службы по труду и занятости не оказывают.

Консультации и защита трудовых прав граждан осуществляются Гострудинспекцией бесплатно, без пошлин и комиссий.

Контакты с работодателями государственные инспектора осуществляют только при предъявлении служебного удостоверения и документов, отражающих основания для надзорных мероприятий.

ГИТ призывает граждан быть внимательнее и сообщать в правоохранительные органы обо всех подозрительных действиях от лиц, представляющихся сотрудниками Гострудинспекции, а также в ГИТ по телефону: (8452)29-01-11, на электронный адрес: git64@inbox.ru, либо через портал Онлайнинспекция.РФ

<http://sarinform.com/lenta/archives/new/2016/12/1/58365>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

02.12.2016

Путину предоставят список губернаторов на увольнение

Администрация президента (АП) собирается провести анализ регионов, на основе которого подготовит для президента России Владимира Путина доклад с выводами о том, каких губернаторов стоит оставить на своих постах, а каким лучше уйти из власти.

Доклад для президента будет подготовлен к началу 2017 года. «Всего будет три списка. В один попадут губернаторы, которых необходимо поменять. Во второй — те, кого менять точно не надо. Третий — где ситуация под вопросом», — разъяснил собеседник «Газеты.Ru». Губернаторов будут оценивать по двум основным критериям: экономическое положение региона, а также доверие населения к власти. Собеседники издания отмечают, что ситуация будет рассматриваться в динамике, то есть если она неудовлетворительная и продолжает ухудшаться, то региональному руководителю вряд ли удастся усидеть в губернаторском кресле.



Издание также подчеркивает, что рейтинг не будет публичным, о выводах узнают только составители и глава государства.

В октябре 2016 года новым первым замом главы администрации, курирующим блок внутренней политики, стал Сергей Кириенко. Предполагается, что он отдаст работу с территориями и их кураторами главе управления внутренней политики Андрею Ярину, а на должность куратора региональных выборов рассматривается кандидатура Александра Харичева, который руководит Управлением по работе с регионами в «Росатоме» с 2013 года, об этом сообщает телеканал «Дождь».

Эксперты, опрошенные «Газетой.Ru», говорят о том, что одной из ключевых задач для Кириенко должно стать проведение успешной президентской кампании и формирование повестки на новый срок. В этой ситуации значимость грядущих в следующем году региональных кампаний также повышается. «Каждые выборы сейчас надо рассматривать в контексте президентской гонки», — уверены политологи.

<http://ura.ru/news/1052269812>

02.12.2016

Медведев назначил нового замглавы Минобрнауки РФ

Ирина Кузнецова сменит на этом посту ушедшего в науку Алексея Лопатина

Российский премьер-министр Дмитрий Медведев назначил нового заместителя министра образования и науки РФ. Согласно распоряжению главы кабмина, эту должность займет Ирина Кузнецова.

«Назначить Кузнецовой Ирину Владимировну заместителем министра образования и науки Российской Федерации», — говорится в распоряжении, опубликованном на официальном сайте кабинета министров РФ.

Кузнецова сменит на этом посту Алексея Лопатина, который ранее был освобожден от должности по собственному желанию. Известно, что он решил заняться наукой.

<http://izvestia.ru/news/649055>

01.12.2016

Россияне привезут из Швеции новые профессии

Специалисты нового формата в таких сферах, как медицинский и социальный уход, сборка металлической кровли, укладка пола и обслуживание грузовой техники, появятся в России. Эксперты из нашей страны по этим компетенциям приехали в Швецию на чемпионат EuroSkills, чтобы изучить опыт других стран и начать его транслировать в России. Об этом рассказал журналистам президент движения WorkdSkillsRussia Роберт Уразов.

Компетенция "медицинский и социальный уход" - традиционная для Европы, но практически новая для России. По словам Уразова, у нас есть некое наследие Советского Союза: медсестер и сиделок готовят отдельно, это разные профессии - одна медицинская, другая - социальная. И в программу подготовки сиделок не входит, к примеру, обучение тому, как ставить уколы. "А во всем мире - это "сшитая" компетенция", - продолжает он. Именно поэтому Россия не направила участника, который мог бы соревноваться с представителями других государств,



специализирующихся на медицинском и социальном уходе. Зато направила тренера, который будет внимательно следить за ходом соревнований, а потом обучать этим навыкам молодых специалистов и их наставников, но уже не на "советский", а на "европейский" манер.

Эта тема очень актуальна для России, поскольку специалистов, которые бы занимались уходом, например, за пожилыми людьми, как на дому, так и в домах престарелых, практически нет. Старики, живущим дома, часто помогают соцработники, которые могут сделать для них нужные покупки или помыть окна и пол, сварить суп, но они не ставят уколы, не ухаживают за лежачим человеком так, чтобы у него не было пролежней. В домах престарелых уходом за пожилыми занимаются санитарки, но их основная функция другая - поддерживать чистоту в помещениях. Эта проблема обсуждалась недавно на заседании попечительского совета в соцсфере под председательством вице-премьера Ольги Голодец, которая дала поручения **Минтруду** и Минздраву разработать единые стандарты оказания гериатрической медицинской помощи и социальных услуг пожилым, в частности - стандарт по уходу за стариками.

Как рассказал Уразов, вообще чемпионаты WorldSkills помогают странам познавать азы профессий, которые раньше не были в них развиты. Например, на международном чемпионате, который проходил в августе 2015 года в Сан-Паулу, от России не было участника по такой специальности, как флористика - как раз потому, что у нас в стране вообще почти нет профессионалов по этому направлению, несмотря на то, казалось бы, большое число цветочных магазинов. Но зато в Бразилию ездил эксперт, который практически внедрился в профессиональное сообщество, перенял навыки представителей других стран. И уже в этом году в европейском чемпионате примут участие две девушки из России, и, по мнению организаторов, они достаточно хорошо подготовлены и смогут достойно конкурировать с соперницами из более "продвинутых", с точки зрения флористики, стран.

Второй пример - ландшафтный дизайн. "У нас не было никаких наработок, наши "специалисты" имели очень слабое представление, о том, что это такое. В Сан-Паулу мы отвезли эксперта, и за год собрали такую компетенцию, что сейчас этому учат почти во всех регионах и на неплохом уровне. Рассчитываем, что зайдем достаточно высокие места и по флористике, и по ландшафтному дизайну. Хотя на первые позиции претендовать еще рано. В Европе сами соревнования проходят 60 лет, а мы пришли в них 4 года назад, и нам тяжело конкурировать", - продолжил Уразов. И добавил: мы стремимся к тому, чтобы в итоге сделать систему подготовки одной из лучших в мире.

<https://rg.ru/2016/12/01/rossiiane-privezut-iz-shvecii-novye-professii.html>

01.12.2016

Несчастные случаи расплачиваются с болезнями

Вчера Госдума приняла во втором и третьем чтениях поправки к бюджету Пенсионного фонда (ПФР), Фонда социального страхования (ФСС) и Федерального фонда обязательного медицинского страхования (ФФОМС) на 2016 год.



Согласно документу, доходы бюджета ФСС в 2016 году сократятся на 3,7 млрд руб.— до 610,8 млрд руб., а расходы вырастут на 160 млн руб., в результате дефицит его бюджета также вырастет — с 33,5 млрд руб. до 37,4 млрд руб.

Как следует из пояснительной записки к поправкам, рост расходов связан с увеличением объема выплат на лечение застрахованных после тяжелых несчастных случаев на производстве (на 1,3 тыс. случаев, или 9,9%), что потребовало от фонда дополнительно 66 млн руб. Число выплат на приобретение лекарственных препаратов выросло на 7,8 тыс., или 3,9% — а средняя стоимость лекарственных препаратов — на 1% в сравнении с планом, что также добавило к расходам фонда 37,1 млн руб. Прирост числа выплат на изготовление и ремонт протезов (на 1,6 тыс., или 5,3%) стоил 53,4 млн руб., выплат на обеспечение техническими средствами реабилитации (на 1,9 тыс. выплат (7,7%) стоил бюджету фонда еще 13 млн руб.

На фоне будущих разрывов в финансировании системы соцстраха, впрочем, эти цифры не выглядят значительными. На 2017 год доходы бюджета ФСС должны составить 642,2 млрд руб., а расходы — 683,4 млрд руб. Как заявил вчера замглавы ФСС Алексей Руденко на конференции "Векторы развития системы социального страхования", проект бюджета фонда на трехлетний период предусматривает ежегодный дефицит от 43 млрд до 48 млрд руб. Его удастся закрыть за счет внутреннего перераспределения средств (110 млрд руб.) от профицитного страхования от несчастных случаев на производстве в пользу выплат по листам временной нетрудоспособности. Однако и в период 2019-2023 годов фонд может столкнуться с нехваткой 150 млрд руб.— по словам господина Руденко, без реформирования системы соцстраха фонд станет бездефицитным только в 2024 году.

Пересмотр организации социального страхования может затронуть системы выплат и взносов, а также саму модель его финансирования. Эффективность функционирования системы социального страхования в РФ повысят введение страховых принципов, автоматизация процессов, оптимизация затрат и борьба с мошенничеством, отметил господин Руденко.

<http://www.kommersant.ru/doc/3157634>